



市疫情防控办提示:

14天内有省外旅居史人员进公共场所需提供48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 刘涛)1月13日,广东省中山市坦洲镇报告1例本土病例。当天珠海市香洲区南屏镇、前山街道等开展大规模核酸检测,截至目前确定阳性个案7例,基因测序初步判断为奥密克戎病毒。中山市现有1个中风险区,珠海市现有3个中风险区。1月13日,浙江省杭州市报告1例新冠肺炎轻症病例。1月15日,北京市海淀区新增一例本土新冠肺炎确诊病例,基因测序为奥密克戎病毒。为严防境外疫情输入风险,1月15日,市疫情防控办提示,自2021年12月30日以来有浙江省杭州市、广东省中山市、珠海市旅居史的人员,或与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集的人员,要立即向所在社区(村)、单位或所住宾馆酒

店报备,自觉接受社区(村)管理。对14天内有上述地区旅居史的人员,自返(抵)并之日起,按照“填平补齐”的原则,实施“14+3”居家隔离医学观察措施。

自2021年12月31日以来有北京市海淀区旅居史的人员,或与该确诊病例活动轨迹有交集的人员,要立即向所在社区(村)、单位或所住宾馆酒店报备,按照“填平补齐”的原则,自返(抵)并之日起实施“14+5”集中或居家隔离医学观察。

各级党政机关、企事业单位、公共场所等要严格落实“测温、验码、戴口罩”等基本疫情防控措施,健康码非绿码、行程卡有风险地区旅居史、体温异常、不戴口罩的人员拒绝进入。各用工

单位要密切关注国内疫情发展变化,加强内部人员排查管理,对有上述风险地区旅居史人员以及与涉疫人员有交集人员,及时排查管控。

各公路交通防疫检查站点和机场、火车站、长途汽车站等交通场站要落实“第一落点”管控责任,严格执行测温验码,对上述地区返(抵)并人员查验48小时内核酸检测阴性证明,不能提供的,在第一落点的核酸检测点进行采样检测,并落实检疫信息登记。对14天内有中高风险地区所在地市旅居史和省外有病例报告但未调整风险等级地市旅居史的返(抵)并人员,各公路交通防疫检查站点原则上予以劝返。

14天内有省外旅居史的人员,在进入我市公园、景区、图书馆、博物馆、影

剧院、美术馆等重点公共场所和入住宾馆、酒店和民宿等住宿场所时,需提供48小时内核酸检测阴性证明。

广大市民要自觉遵守各项疫情防控规定,严格落实个人防控责任,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”等良好卫生习惯;坚持非必要不离并,必须去中高风险区及所在地市、有本土病例报告地市的,提前向单位和所属社区报备,返并后严格落实管控措施;做好自我健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状,在做好个人防护的前提下,前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,如实告知医生旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。

古交市迎宾路社区:

志愿者用心用情做好防疫值守



图为志愿者查验旅客“两码”。
迎宾路社区提供

本报讯(记者 刘志刚)1月15日上午9时,在古交火车站出站口,古交市西曲街道迎宾路社区的志愿者,有条不紊地查验着旅客健康码、行程码,并做好旅客的体温检测、登记。

当日,共有四趟火车停靠古交市火车站,其中最晚一班车为晚上7时30分左右。待最后一趟火车驶离后,志愿者才能结束一天的疫情防控工作。

火车站作为人员流动密集区域,跨区域人员流动性大,是疫情防控“外防输入,内防扩散”的“前哨站”,也是阻断疫情传播的关键节点。面对春运高峰期,为全力做好古交市火车站疫情防控工作,古交火车站所在社区——迎宾路社区联合古交火车站全面开展车站和列车公共区域消毒工作,并加强旅客健

康管理,对往返人员严查行程码、健康码、核酸检测报告,筑牢疫情防控安全线。

迎宾路社区党支部书记殷爱忠说,目前,街道、社区组成的防疫志愿者队伍,每日对进站、出站人员严格排查,确保不漏一人。对外省返回人员没有48小时核酸检测报告的,志愿者引导前往火车站采集点立即采集;对中高风险地区返回人员,立即通知居住社区等相关部门,切实扛起疫情防控责任。

“把好每道关口,当好疫情防控的守门人。”殷爱忠说,当前疫情防控工作依旧复杂、严峻,志愿者们将坚守岗位、尽职尽责,以高度的工作责任感和使命感,严格做好火车站疫情防控工作,加大排查力度,用心用情用力做好应急值守。

基层疫情防控

处处都很认真

本报讯(记者 李晓琳)紧盯口罩戴没戴好、严查“两码”是否异常……眼下,新冠肺炎疫情防控形势严峻,全市各部门各单位严防死守。记者连日来走访发现,我市基层防疫意识十分到位,在管控方面一点“不马虎”。

“疫情防控期间,请您自觉戴好口罩,谢谢配合。”还没走进市果品北部菜市场,就能听到一阵响亮的宣传口号从扩音喇叭中传出。市场大门口,红外线电子测温门、免洗手消毒凝胶、手持式额温枪等防疫检查设备一应俱全,但最“牛”的还要算那位值守的防疫工作人员。谁的口罩没戴好、谁没戴口罩就想蒙混过关进入市场,都逃不过他的眼睛。一些不配合检查的人与他发生不愉快,他仍坚持一条原则:“不戴口罩就是不能进!”在他那里,疫情防控就要严防死守,任何人都不能存在侥幸心理。

药店作为疫情防控的重点区域,守

好门就相当于守住了底线,容不得半点儿马虎。走访中,记者能切身感受到药店工作人员对疫情防控的那份认真。1月13日晚8时许,金刚堰路的一家万民药房,一位工作人员守在门口,对每一位进入药店的顾客进行仔细核查。“您好,请出示您的健康码与行程码,谢谢配合。”一对夫妻刚准备进门就被拦住,那位丈夫打开行程码后便领着爱人要进入,又被拦下:“不好意思,还得出示健康码,您爱人也得出示一下。”“看一个人的码还不行,非要两个人的都看,真不嫌麻烦。”男子虽然嘴上发着牢骚,但还是配合着出示了健康码。核验无异常,工作人员才让二人进店。

走访中记者注意到,在严峻的疫情防控形势下,我市各大商超、地铁站、各单位门卫等都进一步绷紧了疫情防控“弦”,查验“两码”、及时消杀等措施成为“标配”,密织起一张基层防疫保护网。

春运将至 看机场如何防控疫情

1月17日,为期40天的2022年春运将启幕。受疫情影响,对于那些必须返乡的人来说,“安全”成了今年春运路上的一个关键词。1月15日,太原机场专门介绍了春运期间疫情防控举措,有出行需求的群体可放心乘机。

01 专业队伍全天候防疫

疫情防控是今年春运保障的重中之重,太原机场提前制定了春运疫情防控工作方案,扎实落实常态化疫情防控措施,确保疫情防控常态化防控下春运安全顺畅。

具体来说,太原机场的疫情防控办公室实体化运行,常态化运转,实现疫情防控工作、队伍的“一条龙”运行管理;成立了专门的疫情防控监察队伍,实现疫情

防控监察全天候、专业化运行。

另外,重点加强查码测温、消杀、废弃物处理,把控好重点领域疫情防控工作。构建疫情防控平急转换机制,完善应急指挥体系,优化突发事件处置流程,开展疫情防控应急演练。落实机场管理机构职责,确保机场公司与驻场单位疫情防控工作同频共振。

02 “一站式”服务特殊旅客

在做好疫情防控的同时,太原机场持续优化提升服务品质,针对春运期间老人、小孩、孕妇等特需旅客,增设“一键召援”呼叫按钮和暖阳服务呼叫热线,“一站式”服务特殊旅客。

安检待检区,增派志愿者主动为旅客提供问询、乘机知识宣讲及帮扶等服务,通过制作“急客,请找我”手举牌、制作“民用航空火种相关知识”视频、制作禁止

和限制携带物品提示卡,引导帮助旅客快速过检。

“晋如翼”中转服务品牌升级服务措施,配备专属摆渡车,保障春运期间中转旅客顺利出行,进一步确保跨楼中转旅客转机过程平稳顺利;并将急转服务升级,把过站时间进一步缩短,同时为中转衔接时间较长的旅客提供两件免费行李寄存服务,解放双手,安心回家。

03 旅客智慧安检更快捷

太原机场推出“易安检”智慧安检模式,融合安全、管理、服务、智慧理念,为旅客提供高效的安检服务体验。春运期间,太原机场增设“易安检”服务专员,保障T1、T2航站楼两条易安检服务通道正常开放。

太原机场“易安检”通道开放时间及位置:8时30分至10时30分,位于T1航站楼的1号安检通道;15时至17时,位于T2航站楼的8号安检通道。旅客需要根据

所乘坐的航空公司和航班时刻,提前48小时在“国家政务服务平台”的“支付宝小程序”中,选择“民航公安服务”,完成实名认证,即可开启“易安检”行程。

太原机场提醒广大旅客,进入航站楼请做好个人防护,佩戴好口罩,保持1米安全距离。需要做核酸检测的旅客,可前往太原机场T2航站楼一楼3号门西侧。

记者 李涛 通讯员 仙博